

## ZAPISNIK

### sa 90. sjednice Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne Gore, održane 5. maja 2015. godine

Sjednica je počela u 11 sati.

Odborom je, na sjednici, predsjedavao poslanik Zoran Jelić, predsjednik Odbora.

Sjednici Odbora su prisustvovali poslanici: dr Jasmin Sutović, Janko Vučinić, dr Radovan Nišavić, prim.dr Izet Bralić, Andrija Popović i Srđan Perić.

Sjednici Odbora nijesu prisustvovali poslanici Halil Duković, Maida Bešlić, dr Radovan Asanović i Novica Stanić.

Sjednici Odbora prisustvovali su predstavnici Ministarstva rada i socijalnog staranja: Goran Kuševija, direktor Direktorata za socijalno staranje i dječju zaštitu i Dragan Đukanović, savjetnik ministarke rada i socijalnog staranja.

Sjednici su, iz Centra za djecu i mlade „Ljubović“ Podgorica, prisustvovali Mirjana Đurić (direktorica Centra za djecu i mlade „Ljubović“ Podgorica) i diplomirani specijalni pedagozi Sonja Dragojević i Novo Vukićević.

Rad sjednice pratili su akreditovani novinari.

#### **Sjednica je održana u Centru za djecu i mlade „Ljubović“ Podgorica**

Uvodno izlaganje imao je podnosilac Inicijative poslanik Srđan Perić. Naglasio je da je inicirao ovu sjednicu zbog nekoliko bitnih segmenata a to su materijalni uslovi u Centru, odnos sa roditeljima i metodološka obučenost. Istakao je da je cilj posjete da se poslanici lično uvjere u kakvim uslovima borave štíćenici i kakvo je stanje u Centru.

Predsjednik Odbora Zoran Jelić naglasio je da će poslanici prilikom koncipiranja budžeta za narednu godinu, nastojati da se obezbijede materijalna davanja za potrebe Centra za djecu i mlade „Ljubović“ Podgorica.

Direktorica Centra za djecu i mlade „Ljubović“ Podgorica, Mirjana Đurić, naglasila je da je Centar obilježio 50 godina rada i postojanja. Istakla je, da su spremni za saradnju i da pozivaju sve zainteresovane da se upoznaju sa načinom rada, da posjete Centar za djecu i mlade „Ljubović“. Istakla je da je prošle godine urađeno mnogo na ambijentalnim uslovima. Centar ima kapacitet od 40 mjesta. U četiri male grupe svrstana su djeca koja borave u Ustanovi. Direktorica Centra tvrdi da se djeci pruža kvalitetna usluga. Djeci je na raspolaganju kuhinja, trpezarija, uslovi za bavljenje sportom a na raspolaganju im je biblioteka. Što se tiče zdravstvene zaštite, Ustanova ima izabranog ljekara a štíćenicima Centra je na raspolaganju ginekolog i psiholog. Direktorica Centra naglasila je da postoji dobra saradnja sa privatnim preduzećima.

Saradnja sa prosvjetom je na dnevnom nivou. Naglasila je da zaposleni u Centru teže da pokažu da ustavnova ima kapacitet i mogućnosti.

Predsjednik Odbora Zoran Jelić postavio je pitanje koliko štíćenika boravi u Centru i odakle štíćenici dolaze.

Goran Kuševija, direktor Direktorata za socijalno staranje i dječju zaštitu u Ministarstvu rada i socijalnog staranja istakao je da ova ustanova nema licencu za rad ali je izrazio nadu da će se uskoro ispuniti uslovi za to i da će Centra za djecu i mlade "Ljubović" Podgorica, dobiti licencu. Naglasio je da je do 2008. godine Centar za djecu i mlade "Ljubović" Podgorica, bio pod nadležnošću Ministarstva prosvjete.

Dragan Đukanović, savjetnik ministarke rada i socijalnog staranja kazao je da je Centar za djecu i mlade "Ljubović" Podgorica, specijalna ustanova, jedina ove vrste u Crnoj Gori. Naglasio je da je 1,5 miliona eura uloženo u prostorije Centra. Kazao je, da je i američka ambasada donirala 250 hiljada dolara. Istakao je da je od velike važnosti potpisivanje granskog kolektivnog ugovora sa Ministarstvom finansija. Centar za socijalni rad pokušava da da podršku roditeljima kako bi na pravi način prihvatili dijete. Naglasio je da djeca u ovoj ustavovi mogu da borave do 21. godine života. Na institucionalnom smještaju nalazi se 12 – oro djece. Kazao je da po nekoliko osoba radi sa djetetom. U Centru postoji i boravišna radionica koja uspješno radi. Od ukupnog broja smještene djece, polovinu čine djevojčice. U Centru se smještaju i azilanti. Posjete djece se planiraju. Naglasio je da je u Centru zabranjeno fizičko kažnjavanje. Najavio je otvaranje Centra za rehabilitaciju na Zabjelu, ističući da je u izradi elaborat za ovaj Centar.

Poslanik prim.dr Izet Bralić postavio je pitanje koliko u Ustanovi boravi djece sa sjevera, kakva je oprema i da li je prilagođena sastavu djece. Poslanik Bralić je, takođe, postavio pitanje kako je organizovana posjeta djeci.

Poslanik Andrija Popović naglasio je da će poslanici pomoći kod koncipiranja Budžeta za narednu godinu, interesovao ga je koliki je procenat djece (muškog i ženskog pola) i da li se on mijenjao u proteklih desetak godina.

Poslanik Srđan Perić pitao je da li postoji u Ustanovi problem sa fizičkim zlostavljanjem djece i postoje li pritužbe roditelja na tu temu. Želio je da mu se ukaže na statističke podatke kada je o ovoj temi riječ.

Poslanik Janko Vučinić, dao je punu podršku radu ove Ustanove. Ukazao je na poremećenost društvenih vrijednosti koja takođe ima uticaj na mlade. Postavio je pitanje, da li se u vrijeme tranzicije povećao broj štíćenika.

Poslanik Radosav Nišavić čestitao je jubilej Centru i postavio pitanje da li su svi štíćenici Centra sa devijantnim ponašanjem. Takođe, interesovala ga je i kadrovska struktura zaposlenih u Centru.

Poslanik Jasmin Sutović postavio je pitanje da li postoji poreba za stručnim kadrom, kojeg, kako je kazao treba „pokloniti“ ovom Centru. Interesovalo ga je da li izabrani ljekar redovno posjećuje Centar i kako je to organizovano.

Sonja Dragojević, diplomirani specijalni pedagog u Centru za djecu i mlade "Ljubović" Podgorica istakla je da je najslabija karika, proces resocijalizacije i nemogućnost ustanove da ima nadzor nad djetetom nakon izlaska djeteta iz Centra. Upravo problem vidi u tome što država ne vodi računa o ovoj djeci nakon njihove 21. godine života i izlaska iz Centra. Pravi se plan otpusta za svako dijete. Naglasila je da je Centar obezbijedio zaposlenje za dvojicu bivših štićenika Centra za djecu i mlade "Ljubović" Podgorica.

Novo Vukićević, diplomirani specijalni pedagog u Centru za djecu i mlade „Ljubović“ Podgorica istakao je da u Centru radi 25 godina (od 1990.godine) i da je, za to vrijeme, kroz Centar „prošlo“ 6200 štićenika. Prestupi štićenika su bili različiti i kretali su se od prosjačenja do ubistva (naveo je slučaj ubistva koje je izvršio osmogodišnji Rom u Budvi).

Goran Kušević, direktor Direktorata za socijalnu i dječju zaštitu u Ministarstvu rada i socijalnog staranja istakao je da djeca smještena u Centru uvijek moraju biti pod konstantnim nadzorom, neophodno je pratiti njihovo ponašanje. Naglasio je da Institucija ima problem sa dječjim psihijatrom. U Crnoj Gori ne postoji dječji psihijatar, već se pacijenti upućuju u Beograd. Smatra da u Crnoj Gori treba da postoji specijalni dječji psihijatar.

Poslanik prim.dr Izet Bralić mišljenja je da više djece treba da bude smješteno u ustanovi i da je veliki broj djece koja su van Ustanove a trebala bi biti smještena u njoj, naročito kada je riječ o sjevernoj regiji Crne Gore. Smatra da je zakazao sistem podgoričke opštinske komisije za usmjeravanje, a probem vidi i u otporu da porodica prizna da postoji ovaj problem. Zaključio je da mali broj štićenika boravi u ovoj ustanovi u odnosu na to koliko bi trebalo djece da boravi.

Sjednica je završena u 12 sati i 20 minuta.

Nakon završetka sjednice poslanici su obišli Centar za djecu i mlade "Ljubović" Podgorica i, tom prilikom, uvjerali se da štićenici borave u adekvatnim uslovima.

**Sekretarka Odbora**  
Snežana Kaluđerović

**Predsjednik Odbora**  
Zoran Jelić

